


•79% ritiene le proprie opinioni non rappresentate dall'UE 

 

•71% scarsa considerazione UE verso interessi Italia 

 

•55% UE non va nella giusta direzione 

 

•52% pessimista verso il futuro UE (43% media UE) 

 

•53% non si sente cittadino UE (era 47% nel 2012) 

 

•53% favorevole all'Euro (59% nel 2012) 
Dati Eurobarometro 80/2013 

 



 Sito internet dialogocittadini.it  

 

 Dialogo costante su 
Facebook/Twitter 

 

 Report e questionari finali 
 

http://www.dialogocittadini.it/


    13 domande su 13 temi delicati per il futuro  dell' Ue 

 

    17 tappe tour nazionale "L'Europa in.." 

 

    52 dibattiti regionali organizzati dagli EDICs 

 

    11800 persone coinvolte 

 

    13000 contatti sui social media 

    

  



1. Rapporto rigore-crescita 

2. Esiste un popolo europeo? 

3. Unione bancaria 

4. Le competenze dell'Ue 

5. Tasse europee e bilancio federale 

6. Ministro del Tesoro Ue? 

7. Voto: identità politiche o identità nazionali? 

8. Euro-bot tra solidarietà e maggior controllo 

9. La velocità dell'integrazione europea 

10. Valore aggiunto delle indicazioni Ue agli Stati 

11. L'incompiutezza della costruzione europea 

12. Accordi vincolanti Stato-Ue per le riforme difficili 

13. Fin dove è giusto che l'Ue entri nelle scelte 

economiche nazionali? 

 



 



POPOLO EUROPEO 

Trentino Alto-Adige, Valle D'Aosta, Piemonte, Friuli Venezia-Giulia 



OTTIMISMO E  
PICCOLE PATRIE 

) 

Lombardia, Veneto 



LAVORO ED ECCELLENZE  
DEL TERRITORIO 

 

Toscana, Umbria, Emilia Romagna, Abruzzo, Molise 



RIGORE E TRASPARENZA DELL'UE 

Liguria, Marche, Lazio 



TRA SFIDUCIA E SPERANZA 

Campania, Basilicata, Sicilia, Puglia 



SOLIDARIETÀ 

Calabria 



DESERTO INDUSTRIALE  
E REGOLE EUROPEE 

 

Sardegna 



TRATTI COMUNI:  
DUE SORPRESE 

 


